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Russians’ Apathy Toward Trump Hits
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November 18, 2019

Gage Skidmore / Flickr (CC BY 2.0)

Russians’ indifference toward U.S. President Donald Trump has reached an all-time high,
according to a state-run survey published Monday.

Russian lawmakers greeted Trump’s victory in 2016 with thunderous applause and a majority
of Russian citizens predicted he would make a competent president when he took office. While
Trump ran for office on a platform of restoring relations with Russia, his efforts been plagued
by a two-year investigation into his campaign’s ties to the Kremlin and several waves of U.S.
sanctions against Moscow.
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Apathy toward Trump has crossed the 50% mark for the first time since the state-run VITsIOM
pollster began asking the question in early 2017, with 53% of Russian respondents viewing
him with indifference.


https://wciom.ru/index.php?id=236&uid=10009
https://www.themoscowtimes.com/2017/01/25/poll-most-russians-dont-think-trump-will-be-a-bad-president-a56919
https://www.themoscowtimes.com/2019/03/24/no-evidence-of-trump-russia-collusion-mueller-report-says-a64933

Thirty-two percent of respondents said they viewed Trump negatively, while 11% had a
positive view of the U.S. president, VIT'sIOM said.

Related article: Putin Backs Trump in U.S. Domestic Row, Jokes About Election Meddling

More than four-fifths of respondents (85%) viewed Russian-U.S. relations negatively, calling
them either “tense” (52%), “cool” (20%) or “hostile” (13%).

Fewer Russian respondents (19%) said they thought relations with the United States would
improve in the coming years than they did in 2018 (27%). More of them (47% to 37%)
predicted no changes to Russia-U.S. ties.

VTsIOM conducted the phone survey among 1,600 Russian respondents on Oct. 8.
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